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ORIENTACIONES SOBRE LOS CONCURSOS DE OPOSICION (NIVEL INSTRUCTOR)

A)
PROCEDIMIENTOS A SEGUIR PARA LA APERTURA DEL CONCURSO

La apertura de los Concursos de Oposición será atribución de los Consejos de Facultad.

Solo serán objeto de Concurso los cargos permanentes y con la adecuada previsión presupuestaria.
La solicitud la formula el Coordinador del Sector, la cual deberá ser considerada por la Dirección de la Escuela y remitida al Consejo de Facultad. Sí la solicitud es hecha por un Instituto se dirige directamente al Consejo de Facultad.

Al solicitar la apertura del Concurso ante el Consejo de Facultad deberán acompañarla, igualmente, con una solicitud razonada en la que se establezca:

· Auditoria académica de la Cátedra, del Departamento o del Organismo Académico solicitante, en la cual se indique el número de profesores, la categoría y dedicación de los mismos, así como las horas de docencia, de investigación y de extensión del respectivo personal docente y de investigación.

· Categoría en la cual se solicita la apertura del Concurso.

· Si las materias, disciplinas o planes generales de investigación objeto del concurso, forman parte con carácter permanente de las áreas de estudios regulares o de los programas de investigación de la respectiva Escuela o Instituto.

· Sí se trata de un cargo ya existente, la razón por la cual se produce la vacante; en caso contrario, las razones que justifican la creación del nuevo cargo.

· El proyecto del programa de formación y capacitación, las bases del concurso, el respectivo tutor, la proposición de una lista de candidatos para integrar el jurado y el programa de investigación al cual será adscrito quien resulte ganador del concurso, sólo cuando se trate de concursos en la categoría de Instructor. 

· El baremo a través del cual se evaluarán las credenciales, de acuerdo con lo que establece el artículo 25 de este reglamento (Art. 4to. del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Nota: En la FAU se ha establecido una revisión previa de toda la documentación por parte de la Coordinación Académica, antes de su aprobación por el Consejo de Facultad.

B) ASPECTOS RELATIVOS AL PROCESO DE INSCRIPCIONES

El lapso de inscripciones  será de treinta (30) días continuos, a partir de la fecha que se  señale en  la convocatoria hecha por el Decano, previa autorización del Consejo de Facultad la cual debe incluir fecha y hora del cierre del mismo. Esta convocatoria debe ser publicada al menos en un (1) diario de alta circulación nacional. Las inscripciones tendrán lugar en la Secretaría del respectivo Consejo de Facultad o donde éste señale (Art. 5to. del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Nota: En la FAU la inscripción de los Concursos se lleva a cabo en la oficina de la Coordinación de Docencia, ubicada en el piso 8.
En el momento de formalizar su inscripción, los aspirantes a un cargo docente o de investigación deberán consignar:

· Los documentos acreditativos de los requisitos exigidos para participar en el concurso.

· Las credenciales de mérito que posean.  

· Tres (3) ejemplares de los trabajos de los que dicen ser autores (Art. 24, Parágrafo Único del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Al formalizar la inscripción, los aspirantes depositarán dejarán constancia de haber recibido:

· Nómina de los integrantes del jurado examinador.

· Programas

· Las Bases 

· Baremo con las condiciones o requisitos especiales si los hubiere,

· Copia del Anteproyecto del Programa de Formación y Capacitación al cual deberá someterse el ganador.

· Programa de Investigación al cual se incorporará (Art. 5to. Parágrafo Único del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV)
Una vez finalizado el período de inscripciones y dentro de los quince (15) días hábiles siguientes, el Coordinador del Jurado Examinador revisará las credenciales de los distintos aspirantes y, previa consulta con los restantes miembros del jurado, determinará,  a los fines de admisión en las pruebas del Concurso, si cumplen con los requisitos exigidos en la Ley de Universidades y el presente reglamento (Art. 7mo. del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

El Coordinador del Jurado Examinador, dentro de los mismos quince (15) días hábiles señalados, notificará a los aspirantes cuyos recaudos no satisfagan los requisitos exigidos para la admisión a las pruebas del concurso, y oído lo que tengan que decir en su descargo, hará constar su decisión en el Acta del Veredicto del respectivo Concurso (Parágrafo Único Art. 7mo. del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Los aspirantes que hubiesen obtenido una nota inferior a (15) quince puntos o que habiéndose inscrito no se presenten en ninguna de las pruebas, no podrán ocupar cargos como miembros del Personal Docente y de Investigación, en la misma o en otra Facultad, para dictar asignaturas o desarrollar líneas de investigación iguales o afines a la materia objeto del concurso (Art. 31 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Los profesores en condición de contratados que ocupan los cargos sacados a concursos están obligados a inscribirse en los mismos. En caso de no resultar ganador del referido concurso, se le rescindirá automáticamente el contrato (Art. 31 Parágrafo Único del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

C)
REQUISITOS QUE DEBEN CUMPLIR LOS ASPIRANTES A PARTICIPAR EN EL CONCURSO

Los aspirantes deberán reunir los siguientes requisitos:
· Poseer título de cuarto nivel en la disciplina objeto del concurso o afín a ésta. El Consejo de Facultad, en casos debidamente justificados, de acuerdo a la Unidad Académica que solicita la apertura del Concurso de Oposición, establecerá las especificaciones en el nivel correspondiente; también podrá establecer que sea suficiente el Título de Licenciado otorgado por una Universidad Venezolana o su equivalente de una Universidad Extranjera considerada de reconocido prestigio por el Consejo de Facultad respectivo, y para cuya obtención se requiera un mínimo de cuatro años o de ocho semestres.
· Los egresados de Institutos de Educación Superior que no tengan la condición de Universidad, podrán inscribirse y participar en los concursos siempre y cuando hayan obtenido el Título de Maestría o de Doctor en una Universidad de reconocido prestigio por la Comisión de Estudios de Postgrado de la respectiva Facultad.
· No haber sido removido del Personal Docente y de Investigación, ni haber sido objeto de resolución  de contrato por incumplimiento, ni haber sido sancionado por una falta de las previstas en el Artículo 110 de la Ley de Universidades, a menos que el correspondiente Consejo de Facultad considere que la falta en referencia sea de naturaleza tal, que haga que el ingreso del sancionado al Personal Docente y de Investigación, no sea contrario al interés institucional de la Universidad.
· Cuando la actividad de docencia o de investigación implique el ejercicio de la profesión y la Ley que regula esta materia exija para ello la posesión del  Título nacional o revalidado, los aspirantes deberán acreditar poseer tales títulos.
· Los extranjeros deberán demostrar poseer suficientes conocimientos del idioma castellano y tener una visa que, de acuerdo con la legislación venezolana, les autorice trabajar en el país (Art. 11 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

D)
JURADO EXAMINADOR:

Los jurados examinadores de los concursos estarán integrados por tres (3) miembros principales y otros tantos suplentes, designados por el Consejo de la respectiva Facultad. Los miembros del jurado deben poseer categoría no inferior a la de Agregado.
Todos ellos habrán de ser profesores de reconocida competencia en la materia respectiva, miembros ordinarios o jubilados del personal docente y de investigación de la respectiva  Facultad, de otras Facultades o Universidades de reconocido prestigio, siempre que la materia de su competencia sea la del área o programa de investigación objeto del concurso o afín a la misma (Art. 12 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

En caso de que no sea posible integrar el jurado examinador con personas que llenen las características antes señaladas, se podrán nombrar para tal fin, miembros ordinarios o jubilados del personal docente y de investigación con categoría de Asistentes o profesores contratados de la Universidad Central de Venezuela (Art. 13 Parágrafo Único del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Los miembros del jurado examinador podrán inhibirse mediante escrito razonado, o ser recusados por los aspirantes. La inhibición o recusación deberá ser interpuesta ante el Consejo de Facultad respectivo, dentro de los treinta (30) días hábiles siguientes al cierre de las inscripciones. Las causales y el procedimiento a seguir serán los previstos en la Ley Orgánica de Procedimientos Administrativos. La decisión del Consejo de Facultad deberá ser dada a conocer antes de la realización del Concurso (Art.15 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

E)
EXAMEN DEL CONCURSO:

Cerradas las inscripciones se dejará transcurrir un lapso se sesenta (60) días y, vencido éste , comenzarán a realizarse las pruebas correspondientes dentro de los quince (15) días hábiles siguientes, en las fechas, horas y locales que señale el Decano, de común acuerdo con el Coordinador del Jurado (Art. 8 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Una vez iniciadas las pruebas correspondientes, el Jurado dispondrá de un lapso de quince (15) días hábiles para examinar a los aspirantes. Sin embargo, este lapso podrá ser prorrogado por el Decano, de mutuo acuerdo con el Coordinador del Jurado, cuando el número de inscritos así lo amerite. En todo caso, el Coordinador del Jurado deberá informar de tal prórroga a los participantes antes del inicio de las pruebas. Dicha prórroga no deberá exceder de cuarenta y cinco (45) días continuos 

(Art. 9no. del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Los Concursos consistirán en un examen sobre la materia respectiva y en una evaluación de las credenciales de los aspirantes si fuese el caso (Art. 16 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

El Consejo de Facultad, de acuerdo con las actividades inherentes al cargo  que se quiere cubrir, fijará en la oportunidad que le dé apertura al Concurso,  el contenido de la materia y demás modalidades a evaluar, lo cual debe estar acorde con el nivel exigido  a los aspirantes, según el Artículo 10, literal 1.1  del Artículo 10 del Reglamento (Art.17 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Los aspirantes a concursar deberán presentar un examen sobre la disciplina correspondiente. Dicho examen constará de una Prueba Oral y otra Escrita, las cuales deberán ser públicas y podrán celebrarse en días distintos siempre que no transcurran más de diez (10) días hábiles entre la primera y la última (Art.18 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

1.-
PRUEBA ESCRITA:

· La Prueba Escrita versará sobre un tema del Programa de Concurso escogido a la suerte, será el mismo para todos los aspirantes y no deberá durar más de cuatro (4) horas. Para su redacción que será estrictamente individual, podrá disponerse de material bibliográfico y hemerográfico, así como materiales de elaboración personal (esquemas o cuadros que sirvan de guía para la redacción) que a juicio del Jurado Examinador no comprometan la seriedad de la Prueba. Finalizada la Prueba Escrita, cada aspirante entregará su escrito al Jurado Examinador y procederá a dar lectura pública del mismo en la oportunidad que éste fije. Concluida esta lectura, el Jurado Examinador podrá solicitar aclaratorias y discutir con cada aspirante sobre el contenido de su escrito (Art. 19 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

 2.-
 PRUEBA ORAL

· La Prueba Oral consistirá  en desarrollar durante cuarenta y cinco (45) minutos, un tema del programa de Concurso escogido a la suerte por cada aspirante. Cada aspirante dispondrá de quince (15) minutos para preparar la exposición durante la cual no podrá utilizar materiales previamente elaborados, ni comunicarse con otras personas (Art. 20 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

· Finalizada la exposición correspondiente a la Prueba, el aspirante podrá ser interrogado por el Jurado Examinador sobre el tema expuesto y otros temas del Programa.
· Para el sorteo de los temas objeto de la Prueba Oral, se excluirá el tema seleccionado en la Prueba Escrita.
En ambas Pruebas, además de tomar en consideración el dominio de la materia respectiva, el Jurado Examinador deberá evaluar el manejo del lenguaje escrito, la capacidad de síntesis y de expresarse en forma precisa.
El Consejo de Escuela, el Consejo Técnico o la Unidad Académica  correspondiente podrá solicitar del Consejo de Facultad, mediante escrito razonado, la autorización para celebrar en determinados concursos, pruebas adicionales cuyas características serán dadas a conocer a los interesados en las Bases respectivas (Art. 17 Parágrafo Único del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Las pruebas Oral y Escrita que conforman el examen serán calificadas de acuerdo con una escala comprendida entre el cero (0) y el veinte (20). El número entero o fraccionario que resulte su promedio, para cada aspirante, constituirá la nota final del examen (Art. 22 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Al finalizar cada una de las Pruebas de que consta el examen, el Jurado procederá a deliberar y dará a conocer la calificación obtenida por cada uno de los aspirantes antes de iniciar la prueba siguiente (Art. 23 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

3.- EVALUACION DE LAS CREDENCIALES:
· En el momento de formalizar su inscripción, los aspirantes a concursar deberán consignar los documentos que acrediten los requisitos para participar en dicho concurso, las credenciales de mérito que posean y tres (3) ejemplares de los trabajos que dicen ser autores.
· Tales recaudos podrán ser revisados por cualquier interesado, quien mediante escrito razonado dirigido al Jurado examinador, podrá hacer los reparos que considere oportunos durante los treinta (30) días continuos que siguen al cierre de las inscripciones. En tal caso, el Jurado Examinador notificará al aspirante cuyos recaudos hayan sido objetados y oído lo que tenga que decir en su descargo, hará constar su decisión en el Acta del veredicto del respectivo concurso (Art. 24 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

· Para estos fines, se considerarán como credenciales: trabajos publicados o aceptados para su publicación, experiencias en la función docente o de investigación en centros de rango universitario, estudios universitarios de postgrado, menciones honoríficas, calificaciones obtenidas en estudios universitarios y otros méritos que a juicio del Jurado Examinador sean relevantes (Art. 24 Parágrafo Único del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

· Las credenciales solo serán tomadas en cuenta para decidir en caso de empate en la nota del examen entre diversos aspirantes; para tal fin las credenciales serán evaluadas con una nota global en una escala comprendida entre el cero (0) y el veinte (20) de acuerdo con el baremo previamente establecido.
· La nota resultante de la evaluación de las credenciales de los aspirantes, no se promediará con las notas de las Pruebas Oral y Escrita, sino que será el procedimiento para resolver la situación de empate y así se hará constar en el acta del concurso correspondiente (Art. 25 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

F)
DEL VEREDICTO DEL CONCURSO

Concluidas las distintas Pruebas de que consta el concurso, el Jurado Examinador celebrará la deliberación final y emitirá un veredicto que deberá recoger en un Acta, que suscribirán todos sus miembros, donde se haga constar, dado su carácter de acto administrativo y de conformidad con el reglamento vigente:
a) Identificación de los Miembros del Jurado Examinador, disciplina objeto del concurso, Escuela o Instituto y Facultad.
b) Lugar y fecha en que el acto es dictado.
c) Nombre de los aspirantes que participaron en el concurso.
d) Las Pruebas efectuadas y los temas tratados.
e) Las calificaciones obtenidas por los aspirantes en cada una de las pruebas efectuadas y los temas tratados.
f) La evaluación de las credenciales de los aspirantes, si fuese  el caso.
g) La decisión tomada por el Jurado en relación con algún reparo formulado sobre las credenciales de los aspirantes, de acuerdo a lo previsto en el Artículo 22 del Reglamento.
h) El veredicto del Jurado  con respecto al o los ganadores. 
i) Cualquier observación que a juicio del Jurado fuese necesario recoger en el Acta.
j) Firma manuscrita del jurado, incluyendo categoría académica (Art. 26 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Se declarará ganador del cargo o cargos objeto del concurso al o los aspirantes que hubiesen obtenido mayor nota final, sea número entero o fraccionario, igual a quince (15) o más puntos. Si ninguno hubiese alcanzado tal calificación, el concurso se declarará desierto (Art. 27 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

El veredicto deberá hacerse público dentro de las cuarenta y ocho (48) horas que siguen a la terminación del concurso (Art. 28 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Los veredictos del jurado Examinador no podrán ser modificados por autoridad alguna, salvo que se trate de vicios de forma que por su naturaleza afecten la validez del acto o por errores materiales comprobados y con la autorización del respectivo Consejo de Facultad. En este caso el evaluado que no estuviera conforme con el veredicto del jurado podrá solicitar, dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes a partir de la fecha en que se le notifico del veredicto (Art. 29 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).
Quienes obteniendo una nota final de quince (15) puntos o más en el concurso, no resulten ganadores del cargo o cargos objeto del concurso, no adquieren derecho alguno a ingresar en el personal docente y de investigación; sin embargo, ello podrá servirles como credencial de mérito (Art. 30 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

Los aspirantes que hubiesen obtenido una nota final inferior a quince (15) puntos, no podrán inscribirse en un concurso de la misma Cátedra, Departamento o Instituto hasta que haya transcurrido un lapso de dos (2) años. Tampoco podrán ocupar cargos como miembros especiales del personal docente y de investigación durante un lapso de cuatro (4) años. Las mismas medidas se aplicarán a quienes se han inscrito en concursos y no se presenten a alguna de las pruebas que lo integran (Art. 31 del Reglamento del Personal Docente y de Investigación de la UCV).

