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ORIENTACIONES EN EL PROCEDIMIENTO DE SOLICITUD DE AÑO SABÁTICO

El Año Sabático se concibe como un lapso durante el cual el profesor realiza una serie de actividades académicas destinadas al mejoramiento intelectual y profesional. Dentro de esta concepción el mismo debe entenderse como un programa creado por la Universidad para el beneficio mutuo del profesor y la Universidad Central de Venezuela en sus componentes: Docencia, Investigación y Extensión (Art.1ero. del Reglamento de Año Sabático para los Miembros Ordinarios del Personal Docente y de lnvestigación de la Universidad Central de Venezuela).

REQUISITOS PARA SOLICITAR EL AÑO SABÁTICO:

Para otorgar el disfrute del Año Sabático, deben llenarse ciertos requisitos los cuales son:

1. Ser miembro Ordinario del Personal Docente y de Investigación de la UCV.
2. Haber desempeñado seis (6) años continuos de labor.
3. La dedicación  debe ser Exclusiva o a Tiempo Completo.
4. Para la fecha de la solicitud debe tenerse por lo menos, categoría de Agregado.
5. Se debe entregar un Plan de Actividades el cual deberá ser aprobado  por el Consejo de Facultad respectivo.
6. En la FAU se ha establecido consignar con la solicitud, aval del Coordinador del Sector o Director del Instituto respectivo.
Para el cálculo de los seis (6) años continuos, los permisos que no excedan de tres (3) meses, la Excedencia Activa, Becas para estudios de postgrado autorizados por el Consejo de Facultad, los permisos hasta por seis (6) meses de comprobada enfermedad, no se considerarán como interrupción de estos, pero tampoco podrán computarse dentro de los seis (6) años de servicio continuo (Art. 2do. Parágrafo Primero del Reglamento de Año Sabático).

Los Años en Comisión de Servicio dentro de la Universidad, conforme al Reglamento de Situaciones Especiales, serán computables a los efectos del presente Reglamento (Art. 2do. Parágrafo Segundo del Reglamento).

El derecho al disfrute del Año Sabático no será acumulable, en el sentido, de que si se tienen más de un período de tiempo de seis años continuos de desempeño, es decir, por ejemplo, doce años continuos, no se concederán dos años sabáticos seguidos, tendrán que esperar luego del disfrute del mismo, desempeñar seis años continuos otra vez para solicitar un nuevo disfrute.

PORCENTAJE  DE DOCENTES A LOS QUE SE LE OTORGA EN CADA FACULTAD:

Las Facultades no podrán conceder en un mismo año académico  el año Sabático, a más de un diez (10) por ciento del personal docente y de investigación a los que le corresponda, teniendo un mínimo de cinco (5) plazas por cada Facultad, este porcentaje, puede ser ampliado por el Consejo de Facultad siempre que no exista gravamen en el presupuesto, ya que las Facultades hacen un presupuesto anual de los gastos que causa el derecho al goce del Año Sabático (Art. 3ero. del Reglamento).

SOLICITUDES:

El miembro del personal Docente y de Investigación que aspire al Año Sabático conforme a las disposiciones del presente Reglamento , deberá introducir ante el Consejo de Facultad solicitud escrita acompañada del respectivo plan de trabajo, incluyendo gastos de matrícula, materiales de estudio, y otros si así fuera el caso, y formularla por lo menos con seis (6) meses de antelación a la fecha de expiración del periodo académico inmediatamente  anterior a aquel en que se desee disfrutar del derecho aludido. Cuando el profesor preste servicios en más de una Facultad, presentará su solicitud ante aquella a la cual dependa administrativamente, y ésta participará su decisión a la otra u otras Facultades (Art. 4to. del Reglamento).

CRITERIOS DE SELECCION:
Para otorgar el Año Sabático a quienes aspiren a disfrutarlo, el Consejo de Facultad, una vez aprobado el plan de trabajo, hará la selección de acuerdo a los siguientes criterios:

a) Antigüedad de los interesados al servicio de la Universidad Central de Venezuela.
b) No haber disfrutado del Año Sabático.
c) Los méritos académicos, científicos o de servicios administrativos prestados a la Universidad Central de Venezuela, trabajos realizados en la respectiva Facultad, funciones administrativas académicas en calidad de Autoridades Universitarias, Decanos, Directores u otros similares a criterio del Consejo de Facultad. Estos méritos se tomarán en cuenta por todo el tiempo de servicio del aspirante para la primera vez en que se le otorgue, y para las posteriores ocasiones se evaluarán sólo los méritos acumulados durante los seis (6) años precedentes.
d) El tiempo transcurrido en las dedicaciones a Tiempo Completo y Exclusiva.
e) La correspondencia entre los planes de trabajo del profesor y los planes de la respectiva Facultad (Art. 5to. del Reglamento).

DIFERIMIENTO DE FECHAS Y FRACCIONAMIENTO DEL PERIODO DE DISFRUTE DEL AÑO SABATICO:

Otorgado el período de disfrute del Año Sabático, si por alguna razón no se pudiese disfrutar de él en el tiempo establecido por el Consejo de Facultad, se puede pedir ante este órgano, exponiendo y motivando las razones por las cuales no puede hacerlo, la postergación del mismo para el año académico siguiente, igualmente si es fraccionado el disfrute, puede pedir la postergación de ambos períodos o del segundo período semestral siempre que no se exceda entre uno y otro de un lapso superior a los dos (2) años, haciendo hincapié, en que deben existir razones valederas y justificadas para autorizar el Consejo de Facultad, dicha postergación.

La manifestación de querer postergar el disfrute de año sabático debe hacerse por lo menos, con tres (3) meses de anticipación al período de disfrute que le fue asignado, si no se llegara a disfrutar del mismo en el tiempo para el cual le fue pospuesto su disfrute, es decir, el año académico siguiente, perderá el derecho de gozar del mismo y tendrá que someterse de nuevo a todo el proceso de selección (Art. 6to. Parágrafos Primero y Segundo del Reglamento).

VIAJES AL EXTERIOR Y AÑO SABÁTICO:

La programación de las actividades académicas del profesor durante el año sabático deberá ser aprobada por el Consejo de Facultad. Cuando el profesor aspire a realizar actividades académicas en el exterior por el lapso de un (1) año lectivo, deberá presentar un proyecto en el área de su especialidad, acompañado de la constancia de aceptación de la institución extranjera donde se desarrollará dicho proyecto, el cual deberá ser presentado ante el CDCH para su evaluación y aprobación (Art. 7mo. del Reglamento).

REMUNERACION Y AÑO SABÁTICO:

El período en el cual se disfrute del año sabático, se le pagará al profesor, la remuneración correspondiente a  la categoría en el escalafón en el cual se encuentre. En los casos de profesores a los cuales se les apruebe el proyecto para realizar actividades de investigación en el exterior, el CCDH les asignará un monto en dólares que será el resultado del sueldo del profesor en su categoría y escalafón, el aporte de otra u otras instituciones financiadoras y el del CDCH  dentro de los límites establecidos por este organismo (Art. 8vo. del Reglamento).
En ese tiempo, no podrá tener otra actividad remunerada, salvo que se autorice por vía de excepción por el Consejo de Facultad, siempre que existan causas que lo justifiquen, si esto se incumple acarrea la reincorporación del profesor  del disfrute del año sabático , con la apertura del expediente disciplinario correspondiente (Art. 2do. Parágrafo Tercero del Reglamento).
REINCORPORACION  E INFORME DE ACTIVIDADES: 

Al término del Año Sabático, el profesor deberá reincorporarse a la Universidad Central de Venezuela, debiendo rendir, dentro del mes siguiente a su reincorporación, un Informe acerca del cumplimiento del programa de actividades aprobado, al cual acompañará los diplomas, certificados o trabajos correspondientes, y servirle a la Institución por un tiempo no inferior a dos (2) años en igual o superior dedicación.

El incumplimiento de esta obligación traerá consigo la aplicación de las sanciones disciplinarias correspondientes, independientemente de las demás responsabilidades que se pudieren establecer (Art. 9no. del Reglamento).

Cuando un profesor que solicita beca-sueldo cumpla igualmente con los requisitos del Año Sabático, este último se le otorgará primero como parte de su programa de estudio (Art. 10mo. del Reglamento).

JUBILACIÓN Y AÑO SABÁTICO:

Para los fines de escalafón, jubilación beneficios y prestaciones socio-económicas, el Año Sabático, será considerado como tiempo dedicado a la docencia y la investigación (Art. 11 del Reglamento).

El profesor que solicite el disfrute de su año sabático, difiere expresamente el ejercicio de su derecho a la jubilación hasta cumplir con los dos (2) años a los cuales está obligado a servir a la Universidad Central de Venezuela. (Art. 9no. Parágrafo Único).

PROCEDIMIENTO EN LA FAU:

1. El interesado consigna ante la Coordinación Académica original y dos (2) copias de la solicitud dirigida al Consejo de Facultad, de la planilla de solicitud de Año Sabático y de comunicación del Coordinador del Sector, Unidad Docente o Director en la cual se expresa que el disfrute de Sabático no interfiere con los programas de trabajo de dichas Unidades Académicas (a los fines de cumplir con lo establecido en el Art. 5to. del Reglamento).
2. Las solicitudes se reciben desde el mes de enero hasta el 30 de junio de cada año.
3. La Comisión de Año Sabático de la Facultad se reúne y emite un Informe  al respecto.
4. La Coordinación Académica envía al Consejo de Facultad el Informe elaborado por la Comisión de Año Sabático.
5. Al decidir sobre las solicitudes, el Consejo de Facultad envía las mismas al Vicerrectorado Académico.
6. Una vez recibido el Oficio de aprobación por parte del Vicerrectorado Académico, la Secretaría del Decanato notifica a las Coordinaciones Académica y Administrativa con copia al interesado.
7. Al término del disfrute, el profesor debe reincorporarse, para lo cual remitirá comunicación al Consejo de Facultad notificando la fecha de reincorporación.
8. En un plazo máximo de un mes, a partir de la fecha de reincorporación, el profesor debe consignar ante la Coordinación Académica Informe dirigido a la Comisión de Año Sabático de la Facultad, acerca de todas las actividades realizadas durante ese periodo, las cuales deberán coincidir con las aprobadas en el Programa de actividades por el Consejo de Facultad.

9. La Comisión de Año Sabático se reúne, emite un Informe al respecto y posteriormente lo envía al Consejo de Facultad para su conocimiento.

NORMAS PARA LA CONSIGNACION DE INFORMES DE AÑO SABÁTICO:

Estas normas son de obligatorio cumplimiento por los profesores que disfruten de Año Sabático, según resolución del Consejo de Facultad en su sesión de fecha 21-06-88.

1.
La presentación del Informe en cuestión debe ser hecha dentro de 
un plazo máximo de treinta (30) días, a partir de la fecha de 
reincorporación del profesor.
2.
Contenido mínimo del Informe:

a.
Sinopsis del Programa inicial propuesto.

b.
Descripción de las actividades realizadas y evaluación cuantitativa y /o cualitativa de las mismas.

c.
Modificaciones introducidas al Programa inicial, si las hubiera, y explicación de sus motivaciones.

d.
Cualquier otro aspecto que el interesado considera relevante, en cuanto a su actuación en el periodo.

3.
Constancia y otros documentos que sustenten las metas alcanzadas por el interesado, en el desarrollo de su programa.
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